 Vi i Västerbris

                                                                                                                                         Oktober 2024
Hej alla medlemmar i Västerbris!

Hoppas ni alla njuter av den fina hösten! 

Vi välkomnar alla nyinflyttade i vår bostadsrättsförening och hoppas ni ska trivas och bli delaktiga i vår gemensamma förening!

Vi i styrelsen har inte hunnit gå ut med info om den trädfällning som är gjord, men information kommer här. Fällningen var planerad längre fram i tiden men blev av redan i lördags på städhelgen och i måndags, då det löste sig på ett väldigt smidigt och för föreningen till ett mycket lägre pris än planerat.

En tall på området mellan I- och J-gården fälldes då det fanns avbrutna, kraftiga grenar uppe i trädet sen tidigare stormar. Det fanns risk för att de skulle falla ner och i värsta fall skada någon. Då det rör sig många barn där kändes det viktigt att fälla tallen. En ek och en tall vid gaveln av längan högst upp i föreningen har också fällts. Eken var angripen av en sjukdom som så många andra ekar, och hade en spricka där stammen delat sig till två, som i framtiden kunde göra att trädet skulle spricka sönder. Tallen var väldigt hög och det fanns risk för att barr skulle hamna i våra hängrännor och därmed orsaka stopp, plus att den (och eken) tog bort mycket av ljuset från gatubelysningen, så det var väldigt mörkt på gångvägen från Norrholmsvägen in till J- gården. I trygghetsskapande syfte kändes det viktigt att fälla den. Nu är eken o tallen fällda och området känns mycket ljusare! 

I grönytan där tallen och eken stod ska det planteras några vackra lågväxande buskar eller träd framöver som vi hoppas ska sprida glädje vår, sommar o höst.

Vi har haft kontakt med Nacka Kommun innan fällning för att reda ut om vi har tillstånd att fälla träden, vilket vi hade. Trädfällaren är professionell och har försäkring för jobbet han utförde. 
Med vänlig hälsning / Styrelsen

                                     Kontaktinformation
Föreningens hemsida: www.vasterbris.se
Kontakt med styrelsen: maila till info@vasterbris.se
Frågor / felanmälningar till HSB: ring 010-442 11 00 eller maila service.stockholm@hsb.se 

Styrelseledamöter: Hanna Mankeus, nr 181, Daniel Eriksson, nr 123, Fredrik Lagnetoft, nr 195, Karin Herlitz, nr 97, Peter Bergqvist, nr 133, Christina Swartz nr 79, Majvor Kronheffer, nr 197 och Jonas Skiöld, HSB-ledamot.
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