 Vi i Västerbris

                                                                                                                                         September 2024
Hej alla medlemmar i Västerbris!

Hoppas ni alla har haft en skön sommar! 

Vi välkomnar alla nyinflyttade i vår bostadsrättsförening och hoppas ni ska trivas och bli delaktiga i vår gemensamma förening!

Här kommer lite ny information från styrelsen.

Viktiga datum:

Nästa årsmöte går av stapeln onsdag den 21 maj kl 19.00 i lokalen. Skriv in det i almanackan redan nu, så du inte missar det! 

Städhelg:

Lörd 26 och sönd 27 oktober ses vi vid tvättstugan och delar upp arbetsuppgifter mellan oss, för att göra fint på våra gemensamma ytor. 
Vi hoppas vi får två trevliga dagar tillsammans där vi både gör det fint på olika sätt och samtidigt lär känna varandra lite bättre. 

På lördagen bjuds det på grill-lunch och kaffe med gofika till alla som deltagit.
Fönsterspröjs och ventilation

Fönsterspröjsen får inte tas bort, de ska sitta på plats i våra fönster enligt bygglovet. Vid förändring krävs nytt bygglov, som är förenligt med stora kostnader. De som har tagit bort sina spröjs ombeds därför vänligen att återställa. 

Det har kommit frågor kring att det inte finns en fönsterventil på köksfönstret, men ventilationen i köket styrs med köksfläkten.  Därför finns ingen fönsterventil på köksfönstret.

Parkering

Då behovet av parkeringsplatser för oss boende är stort och platserna  inte räcker till, har vi tagit bort två gästplatser på parkeringsdäcket och gjort till boendeparkering. Nya skyltar är uppsatta på parkeringsdäcket.

De två gästplatserna har flyttats till kurvan på vägen upp till parkeringsdäcket (där Taxi-platsen är) och med samma villkor som övriga gästparkeringar (2 tim gratis, och därefter avgift ).

Grovsopor 

Grovsopor som lämnas i soprummet försvinner inte av sig själva… Föreningen erbjuder container för grovsopor två gånger per år på  städdagarna för boende som inte själva kan ta sig till Återvinnings-centraler. Hör med din granne om du behöver hjälp däremellan, kanske vi kan hjälpas åt?

Lokalen

Nu kommer lokalen återigen att hyras ut till oss boende! 

Kostnad 200kr per tillfälle och en depositionsavgift på 500kr som fås igen efter inspektion av lokalen, som ska vara städad och återställd. Det sitter städinstruktioner i lokalen på väggen vid köket.
Bokningslista finns på anslagstavlan i postrummet.

Nyckel kan hämtas hos någon i styrelsen. Betalning via Swish eller till föreningens konto på Handelsbanken. Detta görs vid hämtning av nyckeln.

Lokalen är i stort behov av att snyggas till. Finns det intresse av att ingå i en arbetsgrupp och hjälpas åt med det? 

Anmäl er till info@västerbris.se eller prata med någon av oss i styrelsen. Ingen kan göra allt men alla kan göra något (
Tvättstugan

Det vita stora torkskåpet är trasigt och bedöms dessvärre inte vara värt att repareras. Nytt köps in så snart det finns utrymme i vår gemensamma ekonomi. 

VIKTIGT! Om du inte får mail från styrelsen, maila din mailadress till info@vasterbris.se alterntivt läs informationen på våra anslagstavlor, vid postrummet, så du inte missar något viktigt.

Med vänlig hälsning / Styrelsen

                                     Kontaktinformation
Föreningens hemsida: www.vasterbris.se
Kontakt med styrelsen: maila till info@vasterbris.se
Frågor / felanmälningar till HSB: ring 010-442 11 00 eller maila service.stockholm@hsb.se 

Styrelseledamöter: Hanna Mankeus, nr 181, Daniel Eriksson, nr 123, Fredrik Lagnetoft, nr 195, Karin Herlitz, nr 97, Peter Bergqvist, nr 133, Christina Swartz nr 79, Majvor Kronheffer, nr 197 och Jonas Skiöld, HSB-ledamot.
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