 Vi i Västerbris

                                                                                                                                         December 2024  
Hej alla medlemmar i Västerbris!

Vi välkomnar alla nyinflyttade i vår bostadsrättsförening och hoppas ni ska trivas och bli delaktiga i vår gemensamma förening! Julen närmar sig och ett nytt år är snart här, men först kommer här lite ny information från styrelsen.

Tvättstugan: 
För att hålla nere våra gemensamma kostnader ber vi er att vara rädd om våra tvättmaskiner. Vi har inte längre någon grovtvättmaskin och det innebär att vi inte kan tvätta grovtvätt i tvättstugan, i de små maskinerna. Mattor och bäddmadrasser får absolut inte tvättas i våra gemensamma tvättmaskiner. Maskinerna klarar inte av att fördela vikten i en matta jämnt, oavsett storlek, vilket leder till att mattan slungas runt inne i maskinen istället för att centrifugeras. Maskin nummer tre är felanmäld igen, då det låter som att den ska gå sönder när man centrifugerar. 

Kom ihåg att alltid stänga fönstren i tvättstugan när du lämnar den, så vi håller nere våra uppvärmningskostnader.
Bastun:

Vi sänker årsavgiften för vår fina bastu till 500kr per kalenderår!  Nyckel kostar 300 kr i deposition att hämta ut. Instruktion för hur bastun sköts finns i bastun och mailas även ut till alla som önskar nyttja bastun. Bokning görs i kalendern för bastutider, som hänger på anslagstavlan i postrummet. Den som bastar ansvarar för att göra fint; städa och slänga sopor, så det blir trevligt för nästa bastugäst. Föreningen har inte någon som får betalt för att städa eller sköta om bastun.
Föreningslokalen:

Om boende i föreningen vill arrangera någon gemensam aktivitet i lokalen, där alla medlemmar är inbjudna, tex arrangera ett pingisevent, seniorfika, syjunta el dyl kostar det inget. Viktigt är då att alla medlemmar bjuds in via inbjudan på anslagstavlan vid lokalen i god tid. Den som arrangerar har ansvar för att städningen sköts och att sopor bärs bort. Bokning görs i kalendern för lokalen, som även den hänger på anslagstavlan i postrummet. Stäm av i god tid, gärna direkt vid bokningstillfället, att någon i styrelsen är hemma och kan lämna ut nyckeln till lokalen, skriv till vår infomail. 
Vill man arrangera något i lokalen som inte är för oss i föreningen eller där ni ämnar bara bjuda in ett utvalt antal, exempelvis om en familj vill nyttja lokalen kostar det som tidigare 200kr för lokalen och 500kr i deposition. Depositionen får ni tillbaka om lokalen är städad och inget har gått sönder. Betalning via Swish eller till föreningens konto på Handelsbanken. Detta görs vid hämtning av nyckeln.
Adventsfikat 14 december

Härligt att se så många på adventsfikat i lördags, det var väldigt uppskattat. Vi var cirka 20 personer, både barn och vuxna som träffades i lokalen för lite julmys. Ett bra tillfälle att lära känna sina grannar lite mer. 

Vi i styrelsen vill önska er alla en riktigt
GOD JUL OCH
ETT GOTT NYTT ÅR!

                                     Kontaktinformation
Föreningens hemsida: www.vasterbris.se
Kontakt med styrelsen: maila till info@vasterbris.se
Frågor / felanmälningar till HSB: ring 010-442 11 00 eller maila service.stockholm@hsb.se 

Styrelseledamöter: Hanna Mankeus, nr 181, Daniel Eriksson, nr 123, Fredrik Lagnetoft, nr 195, Karin Herlitz, nr 97, Peter Bergqvist, nr 133, Christina Swartz nr 79, Majvor Kronheffer, nr 197 och Jonas Skiöld, HSB-ledamot.
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