 Vi i Västerbris

                                                                                                                                         februari  2025
Hej alla medlemmar i Västerbris!

Vi välkomnar alla nyinflyttade i vår bostadsrättsförening och hoppas ni ska trivas och bli delaktiga i vår gemensamma förening! Här kommer lite ny och viktig information från styrelsen som vi är tacksamma för om ni tar del av.
I våra brevlådor har det nyligen delats ut en uppdaterad version av broschyren ”Information och ordningsregler för HSB Brf Västerbris”.  Vi önskar att alla läser igenom den så att vi gemensamt kan skapa en bra boendemiljö för oss alla och även se till att våra fastigheter och vår utemiljö hålls i gott skick samt säkerställa en god ekonomi för vår bostadsrättsförening. 

Det har smugit sig in några små fel / förändringar i broschyren.  På sid 9 står att bokning av bastun görs i omklädningsrummet men det ska göras i kalendern som finns på anslagstavlan i postrummet. 

Vad gäller Avfallshanteringen på sid 7 gäller att batterier och glödlampor slängs i behållare avsedda för dessa i övre soprummet, inte det nedre. 

På sid 11 står att läsa om parkeringsplatser, och där har det skett en förändring sen tryckning. På övre däcket finns åtta  gästplatser och sen finns ytterligare två gästplatser i svängen ner från parkeringsdäcket. Dessa övervakas av Aimo Park och betalas via deras app eller i automaten bredvid soprumsdörren.  

På sid 7 nämns HSB:s broschyr ”Vem ska underhålla bostadsrätten” och den kommer att delas ut snarast möjligt. 

Vecka 13, 24-28 mars kommer Aircano AB att göra en OVK, dvs en obligatorisk ventilations-kontroll i alla lägenheter. Mer information kommer inom en snar framtid.

På förekommen anledning rekommenderar vi er att kontrollera röranslutningarna i skåpet under diskhon i köket. Känn efter om det är fuktigt vid röranslutningarna, om så är fallet behövs förmodligen packningarna bytas ut, för att undvika onödiga och kostsamma vattenskador. 

I mars kommer vi i styrelsen att gå igenom materialet som finns till skyddsrummet i förrådet där och påbörja arbetet med att ta fram en krisplan vid händelse av kris av något slag. Om någon i föreningen har kompetens att dela med sig av är ni välkomna att höra av er, gärna via vår mail, info@vasterbris.se

Viktiga datum: 

Sista dag för inlämning av motioner till Årsmöte är 31 mars

Städdag/Arbetshelg 26-27 april, med gemensam grill på lördagen!

Årsmöte 21 maj kl 19-21 i lokalen 

Snödropparna har börja visa sig sen en tid! 

De planterades på arbetshelgen i höstas! (
Vi önskar alla en fin fortsättning på vintern! 

Med vänliga hälsningar Styrelsen
                                     Kontaktinformation
Föreningens hemsida: www.vasterbris.se
Kontakt med styrelsen: maila till info@vasterbris.se
Frågor / felanmälningar till HSB: ring 010-442 11 00 eller maila service.stockholm@hsb.se 

Styrelseledamöter: Hanna Mankeus, nr 181, Daniel Eriksson, nr 123, Fredrik Lagnetoft, nr 195, Karin Herlitz, nr 97, Peter Bergqvist, nr 133, Christina Swartz nr 79, Majvor Kronheffer, nr 197 och Jonas Skiöld, HSB-ledamot.
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Hemsida: www.vasterbris.se; e-post: info@vasterbris.se

