Välkommen till Brf Högby!
Nedan följer lite kort information som kan vara bra att veta som nyinflyttad i föreningen.
· Om ni har bil och inte ansökt om parkeringsplats, ring HSB Stockholm Kundcenter på telefon 010-442 11 00. Om du har en laddbar bil kontakta styrelsen via mail för mer info om laddbox. 
· Vid problem med huvudsäkringar så kontrollerar ni dessa ute under trappan till övervåningen om ni bor gula husen. För er i de gråa husen så har alla i styrelsen nyckel till rummet där elcentralen är placerad.
· Ventilationen i lägenheten är inställd på viss cirkulation så det är VIKTIGT att man inte vrider på de runda ventilerna som sitter i kök, klädkammare och badrum. Detta gäller även vissa inställningar på varmvattenberedaren (se manualen). Rengör dock ventilerna.
· Har ni en lägenhet med tillhörande tomt är det den boende som bär ansvar för att tomten sköts. Ska man bygga/installera eller om det redan finns en uteplats/markiser, mm tar man på sig ansvaret för skötsel och det som hör till. 
· Vid större förändringar utvändigt eller i bostaden, ska anmälan göras innan till styrelsen med bifogad skiss för godkännande. För förändringar utvändigt upprättas ett avtal mellan lägenhetsinnehavaren och styrelsen som reglerar förändringen med tanke på ev. underhåll och ägarbyte. Exempel på större förändringar är montering av markiser, tillbyggnad av altan, montering av parabol, ändring av planlösning, bygge av loft samt ombyggnad av badrum, kök, VVS, värme eller ventilation. Fackmän ska anlitas för el, VVS och ventilation.
· Vi uppmanar att ni pratar med era grannar när ni är borta så brevlådan töms och att de tittar till runt lägenheten. Vi har varit förskonade mot inbrott i området hittills.
· Vi har en vår- och en höststädning av området som avslutas med korvgrillning tillsammans. Container kommer att finns för eget trädgårdsavfall efter slutförd städdag.
· I vår förening har vi förmånen att kunna källsortera våra sopor. Eftersom detta är kostsamt så är det viktigt att vi sorterar enligt de anvisningar som finns uppsatt i soprummet.
· Teckna bostadsrättstillägg i er hemförsäkring eftersom föreningen inte har en kollektiv sådan.

· Läs stadgar och trivselregler på vår hemsida, samt informationsbrev från styrelsen

· Anmäl er till valberedningen om ni vill delta i föreningens arbete som ledamot, valberedning eller revisor.
· Gå på årsmötet och påverka er boendemiljö.
· Ni har mer information på vår hemsida vad gäller föreningen och felanmälan. Observera att jour endast får anlitas i akuta ärenden som inte kan avhjälpas på egen hand. 
Vi hoppas att ni ska trivas i föreningen!
Mailadress till föreningen är brfhogby@hotmail.com
Hemsida: www.hsb.se/stockholm/brf/hogby/
Det finns en Facebookgrupp som inte styrelsen ansvarar för: Grannar i Brf Högby
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