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Försyn av hushåll inför relining

Inför den kommande reliningen av era ingjutna rör så behöver vi gå en syn för att planera förarbeten.
Försyn av hushåll kommer äga rum 25/6-24 och starta vid kl08:00. Fr.o.m. klockan 07:00-08:00 så kan ni boende komma och lämna nycklar till oss. Vi kommer då att befinna oss i panncentralen på Mölndalsbacken 78.
Kommer ni mellan 07:00-08:00 så kan ni fysiskt lämna över era nycklar till oss. Om ni inte kan under dessa tider så ber vi er lämna av era nycklar i brevlådan utanför panncentralen på Mölndalsbacken 78 innan vår insamling.

Tillsammans med denna avi så har vi lämnat en uppmärkt nyckelbricka i er brevlåda. Denna nyckelbricka vill vi att ni fäster på ett par nycklar som går till er dörr. Inga andra nyckelringar eller nycklar utom den som går till er dörr ska sitta på den nyckelring ni lämnar över till oss. Spara nyckelbrickan genom hela projektet

Under vårt besök så kommer vi använda oss av en filmkamera. Denna kamera använder vi för att dokumentera eventuella skador i era hushåll. Vi kommer filma av golvytan som vi kommer röra oss på samt filma väggar, lister osv. Denna filmning görs för att undvika situationer där det annars kan stå ord mot ord.

Inför reliningen så måste vi komma åt respektive anslutning mot platta. De anslutningar som vi behöver komma åt är samtliga stammar som kommer ner på nedre våningsplan samt golvbrunnen som är belägen i tvätt/torkrum. Tillträde behövs från källarplan i ert hushåll. Totalt sett så finns även 13st rensluckor i golv fördelat på 38 hushåll.
Under vårt besök så kommer vi titta närmare på tillträdet till dessa för att sedan göra upp en tidsplan för arbetet.
· Försyn kan ej tids bokas
· Kom ihåg att inte sätta på eventuella larm till era bostäder 25 juni. (08:00-16:00)

Med Vänliga Hälsningar
Johan Blommé
Johan.blomme@opalvvs.se
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