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ANVISNING FRÅN STYRELSEN 

Utgörande komplement till STADGAR för HSB Bostadsrättsförening Fäladsparken i Landskrona.

I enlighet med beslut på föreningsstämma 2007-06-19, om att införa individuell fördelning av värme, varmvatten och kallvatten:
Individuell fördelning av den på föreningen debiterade, rörliga kostnaden, för fjärrvärme och kallvatten införs från och med 2008-01-01 och därefter löpande årsvis.
Fasta abonnemangsavgifter och effektavgift fördelas inte, då dessa kostnader anses utgöra nyttigheter som alla bostadsrättshavare behöver och nyttjar.
Av rörliga kostnaden för fjärrvärme anses 70% utgöra uppvärmning och 30% tappvarmvatten.

Fördelningen sker efter de pulser som mätare placerade i respektive hus genererar i föreningens datoriserade styr- och övervakningssystem. Dessa av föreningen installerade mätare är undermätare och kan endast användas internt inom föreningen. Mätning som reglerar föreningens kostnad och betalningsansvar mot leverantören sker i vår gemensamma värmeundercentral.
Debitering sker a´-conto 11 månader om året. Justering med beaktande av verkliga förbrukningskostnaden och erlagd preliminär avgift sker 1 ggr/år, (april) och sker via månadsavi. Föregående års verkliga förbrukning utgör underlag för preliminär debitering, korrigering sker en gång per år.
Förbrukningskostnaden följer bostadsrätten, varför bostadsrättshavaren har att reglera dessa kostnader mot ny medlem i samband med överlåtelse. Föreningen anser den vid varje regleringstillfälle registrerade medlemmen som betalningsansvarig.

Kontroll av funktion och mätavvikelse på interna mätare kan begäras av bostadsrättsinnehavaren eller föreningen. Kontrollen skall utföras av ackrediterat kontrollorgan och den som begär kontrollen bekostar densamma.  Om fel eller avvikelse konstateras i mätutrustningen, skall den drabbade parten ersättas för sina kostnader, (kostnad för kontroll av mätare, feldebitering av förbrukningskostnader och liknande)
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