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Nu har Post Nord besiktat våra brevlådor och dom blev godkända. Så skönt
Så den 27/5 börjar Post Nord och Citymail att leverera vår post i våra nya brevlådor.

Är man 80 år eller äldre kan man söka hos Post Nord om att få sin post i sin brevlåda som man har i sin dörr. Är man flera i hushållet så måste alla vara över 80 år för att Post Nord ska godkänna att man får posten i sin brevlåda i dörren. Kontakta Post Nord och fråga hur man går till väga.

Några frågor som kommit upp:

Om man beställt paket och paketet inte hinner komma innan man ska åka i väg på semester hur gör man då?

Svar: Man kan sätta en lapp i sin brevlåda till brevbäraren och skriva att brevbäraren ska lämna ner paketet till Hemköp.

Får man större paket som inte får plats i paket boxen och paketet har en sträck kod, vart levereras det då?

Svar: Då kommer Post Nord att leverera paketet utanför din dörr.

Kan flera få paket i paket boxen?

Svar: nej bara en person åt gången så det är bra att kolla sin låda varje dag om det ligger en nyckel där i som går till paketlådan.

Om man inte vill ha gratistidningar, hur gör man då?
Svar: man kontaktar styrelsen så skriver styrelsen till det på brevlådan.




Har ni frågor kan ni mejla in dom till styrelsen så kan vi svara via mejl.

Info om brevlådorna.
Man kommer öppna sin egen brevlåda med sin gråa aptusbricka, (man kommer inte kunna öppna någons annans brevlåda) Man sätter brickan på knappsatsen (som är på ena sidan av boxarna), då öppnas din brevlåda. Så då får man vrida på låset så öppnas dörren så får man ut sin post. När man satt brickan på knappsatsen så har man 20 sekunder på sig att öppna brevlådan.
Är det så att man fått ett paket som inte får plats i sin låda så finns det ett paketskåp. Om man har en nyckel i sin brevlåda så är det så att den går till paketskåpet. Öppna paketskåpet, ta ditt paket och lås och lägg ner nyckel i paketskåpet.
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