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Då har hösten sakta smugit sig på oss igen med lite krispiga härliga morgonstunder. Det är vad vi kan se fortfarande många som cyklar vilket är väldigt glädjande. Vi vet också att en hel del kommer att fortsätta cykla trots att det blir snö och halt.
Enligt datum i överskriften så gjorde ”Cykelstyret” en genomgång i Brf Järla Strands cykelrum. Vi kan konstatera att ordningen är väldigt bra och vi hittade enbart en cykel som inte hade märkning (som vi kund se i alla fall). Det finns just nu 78 cyklar i föreningen och av dessa var 60 inne och 18 ute.
Vi hittade också en cykel som lämnats kvar och en omärkt ungdomscykel men den var hopkedjad med ”stålhästen” så vi har märkt den.
Vi hittar följande omärkta cyklar (eller cyklar som vi inte lyckats se någon märkning på):
1. En svartmelerad cykel utan något synbart fabrikat (atram velo på pakethållaren)
Alla cyklar som vi har i cykelrummet ska vara märkta enligt föreningens policy, så hör av er om ni känner igen denna cykel.
Märkningen är som alltid gratis och helt smärtfri. Saknar du/ni cykelmärkning kontakta då Annika/Lars Thernsjö i 29:an, så hjälper vi till med märkningen. Lägg en lapp i brevlådan och förklara ditt ärende eller kontakta oss genom att mejla till cykelstyret@thernsjo.se  
/Cykelstyret 
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