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DAGS ATT MOTIONERA
Som medlem i HSB:s Brf Västerby har du rätt att lämna ett eller flera förslag, så kallade yrkanden, till årsstämman i form av en eller flera motioner. En i stadgeenlig tid inlämnad motion ska alltid behandlas på årsstämman.

Skillnad på förslag och motion 
Det finns en formell skillnad mellan förslag och motion. Du kan när som helst under året brevledes eller per e-post skicka in förslag och synpunkter till styrelsen. Om du vill att ditt förslag ska behandlas på årsstämman, ska du skriva en motion. Det finns en del krav på utformningen av motionen som måste uppfyllas för att det ska räknas som en motion. Dessa beskrivs nedan.

Så här skriver du en motion – krav på utformningen
· Skriv en rubrik som kortfattat beskriver ditt ärende. Skriv ordet ”motion” i rubriken.
· Motionens viktigaste del – ditt yrkande – ska helst formuleras i en ”att”-sats. Inga beslut kan tas vid årsstämman om det är oklart vad förslagsställaren egentligen vill säga. Om du har flera förslag relaterade till ärendet i motionen, dela då upp dina yrkanden i olika ”att”-satser. Vidare, se till att koncentrera respektive motion till ett ärende. Om du har flera ärenden du önskar ta upp, dela då upp detta i flera motioner. Detta gör det enklare att förstå respektive motion/yrkandena samt för stämman att behandla detta.
· Beskriv kortfattat vad din motion handlar om och varför du tycker som du gör. Detta är en bakgrund till ditt/dina förslag/yrkande/-n.
· Underteckna dokumentet med ditt namn.

	
En enkel mall kan se ut så här:
Motion till årsstämman 20xx
Jag föreslår:
· att… (skriv ditt yrkande här)

Kortfattad beskrivning av ämnet (bakgrund till ditt/dina yrkanden)

Järfälla, 202x-xx-xx
Förnamn Efternamn
Adress / lägenhetsnummer
Underskrift
Ange här om du har eventuella bilagor; skisser, foton, etc.


En motion behöver inte omfatta mer än ett halvt A4-sida. En motion kan med fördel vara skriven med enkelt språk. Det viktiga är att det man önskar yrka samt bakgrunden till yrkandena är tydligt.

[bookmark: _GoBack]För att motionen ska bli behandlad på ordinarie föreningsstämma, ska motionen ha inkommit till styrelsen senast den XX februari 20xx.
Skicka motionen till styrelsens e-post: styrelsen@brfvasterby.se eller lägg din motion i styrelsens brevlåda på Månadsvägen 30. 

Vänliga hälsningar
Styrelsen brf Västerby
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