HSBs medlemmar			Södertälje i februari 2017


Intresserad av styrelseuppdrag i HSB Södertälje?
HSB Södertälje är en medlemsägd kooperativ organisation. Det innebär att medlemmar i HSB Södertälje har möjlighet att kandidera till dess styrelse. Valbara till styrelsen är medlemmar boende i HSBs bostadsrättsföreningar; ”boendemedlemsgruppen” såväl som övriga medlemmar ”medlemsgruppen” som inte innehar HSBs bostadsrättslägenhet, oftast benämnda ”bosparare”.
[bookmark: _GoBack]Valberedningen är tillsatt på HSB Södertäljes årsstämma och har till uppdrag att föreslå kandidater till föreningens styrelse vid kommande årsstämma den 8 maj. Valberedningens arbete framgår i övrigt av den instruktion som stämman fastställt och som finns angiven på HSB Södertäljes hemsida www.hsb.se/sodertalje, under ”om HSB”.
På hemsidan finns också dokument så som HSBs kod för föreningsstyrning, de kooperativa principerna, gemensamma styrdokument för HSB-rörelsen, HSB Södertäljes stadgar samt årsredovisning.
Med hänvisning till de nämnda dokumenten, som fastställts inom organisationen och som styrelsens ledamöter har att översiktligt förhålla sig till, önskar valberedningen få förslag på lämpliga kandidater för kommande mandatperiod. Vi behöver era förslag senast den 31 mars under adress HSB Södertälje märkt ”valberedningen”.
Valberedningen ser som en särskild merit, utöver vad som är angivet i valberedningens instruktion, att föreslagna kandidater kan ha erfarenheter från styrelsearbete inom annan kooperation, privat eller offentligt styrelseuppdrag, men det kan också vara erfarenhet från styrelsearbete i annat föreningsliv. Det kan också vara erfarenheter av projektledningsarbete och bostadsfinansiering.
Är du intresserad, hör av dig till undertecknad som är sammankallande för valberedningen, telefon 070-953 90 73. Övriga ledamöter i valberedningen med mailadresser, framgår på hemsidan.
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HSB Södertäljes valberedning 
