Styrelsens svar på motion om att tillåta elgrillning på balkonger
Styrelsen tackar Johan Söderberg för motionen som lyfter frågan om att tillåta elgrillning på balkonger i föreningens hus.
Styrelsen delar motionärens uppfattning att användningen av balkongerna har förändrats väsentligt sedan grillförbudet infördes år 2002. I takt med att många balkonger nu är inglasade och används som en förlängning av bostaden, samt att hushållsapparater som kaffebryggare, våffeljärn och induktionsplattor används på ett sätt som tidigare inte var vanligt, anser styrelsen att det är rimligt att även möjliggöra elgrillning under säkra och kontrollerade former.
Elgrillar har i jämförelse med kol- och gasolgrillar en betydligt lägre brandrisk, osar i regel mindre och saknar öppen låga. Styrelsen bedömer därför att grillning med elgrill kan tillåtas utan att det innebär en oacceptabel brandrisk eller påverkar grannars trivsel i någon större utsträckning. Det är dock viktigt att fortsatt visa hänsyn till grannar samt att följa eventuella anvisningar från Räddningstjänst och Boverkets regler för elapparater på balkong.
Styrelsen yrkar bifall till motionen och föreslår att stämman beslutar:
Att tillåta användning av elgrill på balkonger i föreningens hus.
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