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Val till Läskpapperets styrelse 2017
Vår förening 
Vår BRF förening Läskpapperet är en K-märkt fastighet vilket innebär att den räknas som särskilt värdefull ur historisk och kulturell synpunkt. Men viktigast är den såklart för oss medlemmar som bor här. Vi medlemmar har ett gemensamt ansvar och skyldighet att förvalta föreningen och om vi hjälps åt kan vi göra vår förening ännu mer attraktiv. Det är viktigt att alla hushåll, någon period ingår i styrelsen far att föreningen skall fungera.

Du behövs! 
Många är vi som under åren bidragit i styrelsearbetet. Nu hoppas vi att det är din tur att bidra. Eller känner du någon som du vill föreslå? Det vore trist att bryta vår fina tradition med en egen, intern styrelse genom att köpa in den tjänsten med högre kostnader som följd. Det viktigaste är att du har ett hjärta som klappar för vår förening och ett genuint engagemang! 
Uppdraget 
I styrelsen får du inblick i föreningen och kan påverka hur vi på bästa sätt skall förvalta våra bostäder och utveckla föreningen till Sturebys bästa boende!  Styrelsen har regelbundna möten på kvällstid en gång i månaden, c:a 2 timmar per möte.

För uppdraget får du en ersättning för varje möte. Utöver detta får styrelsens medlemmar ett individuellt arvode beroende på arbetsinsats. Arvodet ligger på i snitt 15 000 SEK/ år.

För kommande mandatperiod, 2017-2019, behövs minst två nya styrelsemedlemmar. Vi söker dig som har intresse för fastighetsfrågor, 1-2 personer, och dig som vill bli vår nya ekonomiansvarige.

Som delansvarig för fastighetsfrågor söker vi dig som har möjlighet att delta i fastighetsprojekt, t.ex. offertintagning, projektmöten, anvisa entreprenörer på plats men även är villig att ta ansvar för mindre projekt.  Du behöver lägga ner mellan 2-4 timmar i månaden på telefonsamtal och möten  med leverantörer, ofta på dagtid. Styrelsemötena ligger utöver denna tidsberäkning.

Som ekonomiansvarig söker vi dig som ansvarar för budgetarbetet, håller koll på fakturor och  kontering samt håller  styrelsen informerad om föreningens ekonomiska status, både på lång och kort sikt. Löpande bokföring, årligt budgetförslag för kommande verksamhetsår och bokslut är utlagt på entreprenad.  Tidsåtgången är mellan 2-3 timmar i månaden om du har erfarenhet av ekonomiskt arbete.  Styrelsemötena ligger utöver denna tidsberäkning.
Ditt förslag är viktigt 
Du som känner att du vill göra en insats för Läskpapperet, eller har tips på kandidater, hör av dig till oss i valberedningen senast den 19 mars. Skicka ett mail till valberedningens sammankallande Helena Holmberg på helena59.holmberg@gmail.com alt. lägg en lapp i brevlådan på Mölndalsbacken 124. I slutet av mars, under vecka 12 och 13, kommer valberedningen knacka dörr i föreningen för att höra om ditt intresse för att ingå i styrelsen.

Med vänliga hälsningar 


Valberedningen, Helena Holmberg, Marie Berntsson, Bastian Ericsson, Jonas Nyberg, 
